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Styczna do okregu

Dany jest okrag i punkt na zewnatrz.
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Przez ten punkt prowadzimy dwie sieczne réznej
dtugosci.
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Punkty przecigcia tych siecznych z okregiem laczymy
prostymi w pary na pozostate dwa sposoby.
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Przez nowo powstale punkty przeciecia prowadzimy
prosta
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Jesli punkty otrzymane z jej przeciecia z okregiem
polaczymy z poczatkowym punktem, to uzyskamy
styczne do okregu.

Brakujacy punkt

Dany jest okrag, ale nie caty, i prosta przecinajaca go,
ale przechodzaca tez przez dziure.
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Drugi punkt przeciecia okregu z dana prosta znajdujemy,
dobierajac na okregu jeszcze cztery punkty
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i laczac je lamana (dla ulatwienia ponumerujmy kolejno
jej odcinki).
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Punkt przeciecia prostych zawierajacych odcinki 11 4
taczymy z punktem przecigcia danej prostej z prosta
zawierajaca odcinek 3
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i przez punkt przeciecia tej prostej z prosta zawierajaca
odcinek 2 prowadzimy prosta z ostatniego wierzchotka
tamanej.
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Przecina ona dana prosta w punkcie lezacym na danym
okregu.

Obie te konstrukcje korzystaja z twierdzen geometrii rzutowej, ktérej nie omawia
sie w szkole. Ale przeciez nikt nam nie kaze postugiwaé sie w zyciu tylko tym, co
poznaliSmy na lekcjach. Obie powyzsze konstrukcje bez zmian stosuja sie tez do

elips i hiperbol.
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